

# ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

## ПО-БОЕВОМУ РАЗВЕРНУТЬ ПОДГОТОВКУ К СЕВУ

Колхозы нашего района в основном закончили подведение итогов работ 1939 года. Большинство колхозов строго руководствуясь уставом сельскохозяйственной артели окончательно распределили доходы по трудодням.

Свыше 3-х рублей и 3 килограммов хлеба выдали на каждый трудодень в колхозах «Труд», Тарабаринского сельсовета, «Веселый ключ», Новогеоргиевского сельсовета, и в ряде других.

Передовыми по урожайности идут колхозы имени 20-летия Октября, имени Калинина, Новогородецкого сельсовета. Урожайность этих колхозов составляет в среднем по 114 пудов с гектара зерновых культур.

Среди МТС района первое место в соревновании по урожайности занимает Байкальская МТС. Средняя колхозная урожайность зерновых культур 1939 года по этой МТС составляет 15,3 центнера с гектара.

В настоящее время в колхозах развернутое среди колхозников социалистическое соревнование за получение 100 пудового урожая с гектара. Передовые колхозы: имени Ворошилова, Устьюжанинского сельсовета, «Веселый ключ», «Труд национальный», Новогеоргиевского сельсовета, «2-ой большевистский сев», Егозовского сельсовета, «Искра», Красноярского сельсовета, отремонтировали инвентарь, засыпали семена и проверили их на всхожесть.

В целом же по району, как по ремонту инвентаря, а так же и по проверке семян на всхожесть и ремонту тракторов дело обстоит не совсем благополучно. Только 68 правлений колхозов проверили по первому разу семена на всхожесть.

Контрольно-семенная лаборатория у колхоза «Село» признала непригодной пшеницу, в колхозе «Смычка» овес для посева, а в остальных колхозах зерно оказалось вполне отвечающее посевным кондициям.

Семена засыпаны и проверены на всхожесть, но это еще сделано не все, сделано только часть дела. Вторая часть состоит в том, чтобы засыпанные семена были сохранены полностью. С этим не совсем благополучно обстоит в отдельных колхозах.

В сельскохозяйственной артели «Заря», Устьюжанинского сельсовета, пшеница и овес лежат в плохом акваре. Крыша в щелях, двери закрыты плохо, в результате этого все

семена оказались засыпаны снегом. У колхоза «Путь к социализму», Новогородецкого сельсовета, пшеница при 18,3 процента влажности насыпана на полтора метра высоты, зерно слеживается, что ведет к снижению всхожести, а затем и к порче.

При 18,3 процента влажности насыпать семена в холодное время нужно не выше 0,40 метров и кроме этого через каждые 5—6 дней их нужно перелопачивать, а в теплое время через 2—3 дня.

Но такая влажность зерна высокая и опасная, ее путем воздушной сушки—перелопачивания, пропуска через сортировки нужно понизить.

Сохранить посевые качества семян в каждом колхозе, совхозе задача каждого председателя колхоза, директора совхоза, каждого агронома и колхозника.

Установить тщательный контроль за состоянием семян и всякие замеченные ненормальности в хранении их нужно устранять немедленно. Высококачественные семена — это залог в получения высоких урожаев.

Готовясь к весенне-посевным работам нужно ни на минуту не забывать о ходе ремонта тракторов. Ведь от тракторного парка будут зависеть сроки посевых работ и качество обработки почвы, а от этого во многом будет зависеть урожай.

До последнего времени машино-тракторные станции работали неплохо, шли с перевыполнением плана, но с 20 по 25 января все три МТС резко снизили темпы ремонта. Байкальская МТС за пятницу отремонтировала 1 трактор, Краснинская — 2, а Худяшевская ни одного. Такие темпы ремонта могут затянуть полевые работы и сорвать сроки выполнения обязательства. Директорам МТС следует выправить положение и в ближайшие дни наставить упущенное.

Сейчас по области широко развертывается соревнование за получение стопудовых и выше урожаев. Этую инициативу сталинградцев надо расширить и добиться каждому директору МТС, чтобы все трактористы вместе с бригадирами тракторных и полеводческих бригад, вместе со всеми колхозниками включились в соревнование за получение высоких урожаев, за право участия на выставке.

## Присвоение звания героя Советского Союза

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом отвагу и геройство указами Президиума Верховного Совета Союза ССР от 26 января сего года звание героя Советского Союза со вручением Ордена Ленина и медали «Золотая звезда» присвоено:

батальонному комиссару Балаканову Дмитрию Александровичу, красноармейцу Койда Анатолию Григорьевичу, политруку Андрееву Кесарю Федоровичу, младшему командиру Васильеву Александру Макаровичу, младшему политруку Манакину Михаилу Григорьевичу, лейтенанту Михалицыну Петру Тихоновичу и красноармейцу Русину Никите Ивановичу. (ТАСС)

## ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА штаба Ленинградского военного округа

В течение 26 января на фронте не произошло ничего существенного.

(ТАСС)

## Задерживают снег

Колхозы Красноярского сельсовета начали усиленно готовиться к весенне-посевным работам. Сельхозартель «Искра» отремонтировала сельхозинвентарь, засыпала семена. В колхозе «Новый путь» организовано ефремовское звено, которое уже заготовило 300 тонн навоза, навозило на поля хворост, ведет задержание снега.

Только в колхозе «Прожектор» не чувствуется подготовки. До сих пор конный сельхозинвентарь не отремонтирован. Но мы примем все меры и в ближайшие дни выправим положение в колхозе и сделаем сельсовет передовым в районе.

Шилкин — председатель Красноярского сельсовета.

## Инвентарь отремонтирован

Наш колхоз «Красный комбайн», Худяшевского сельсовета, по всем государственным поставкам за 1939 год рассчитался полностью.

Семена обработаны и хранятся хорошо. Инвентарь отремонтирован полностью. Фураж, на период сева, забронирован. Имеется 350 центнеров сена и 50 центнеров овса.

Лошади получают усиленное питание и к началу весенне-посевных работ подкрепятся и будут иметь среднюю и выше средней упитанность.

Хорошо относятся дядки и тетяницы к порученной работе. У них скот всегда сытый и напоенный. Впереди по соревнованию идут дядки — Е. Конева, Ф. Качайкина, П. Янченко.

Зимин.

## Девушки на трактор

Комбайнцы колхоза «Веселый ключ», Новогеоргиевского сельсовета, тов. Гавриков организовал у себя в колхозе кружки по изучению трактора и комбайна.

Несколько раз в неделю собираются после работы члены колхоза на учебу.

Аккуратно посещают занятия 8 девушки. Хорошее начинание тов. Гаврикова надо довести до конца и к началу посевых работ всех девушек подготовить к вождению трактора; а к началу уборочной обучить работе на комбайне.

## НАГРАЖДЕНИЕ ОРДЕНАМИ И МЕДАЛЯМИ СССР НАЧАЛЬСТВУЮЩЕГО И РЯДОВОГО СОСТАВА КРАСНОЙ АРМИИ

За образцовое выполнение боевых заданий командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом доблесть и мужество указом Президиума Верховного Совета Союза ССР награждены 891 человек начальствующего и рядового состава Красной Армии.

Орденом Ленина награждено 35 человек, орденом «Красное знамя» — 375 человек, орденом «Красная звезда» — 131 человек, медалью «За отвагу» награждены 256 человек, медалью «За боевые заслуги» — 94 человека.

(ТАСС)

## ПОДГОТОВКА К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

## Ход ремонта тракторов

### Байкальская МТС

Ремонт тракторов в Байкальской МТС подходит к концу. Здесь на 25 января годовой план ремонта выполнен на 90,9 процентов. Монтажники МТС заканчивают ремонт прицепного инвентаря.

### Краснинская МТС

На 25 января годовой план ремонта тракторов по Краснинской МТС выполнен на 75,9 процентов. За последнюю пятницу отремонтировано только 2 трактора, что весьма недостаточно. Краснин-

цам надо увеличить темпы ремонта тракторов.

### Худяшевская МТС

Худяшевская МТС за последнюю пятницу с 20 по 25 января ни одного трактора не выпустила из ремонта. Здесь годовой план ремонта выполнен на 79,4 процента, что является далеко неудовлетворительно, МТС ослабила темпы ремонта и из передовых может попасть в отстающие. Директору МТС надо выправить положение и наверстать упущенное.

## Инициатива комсомольцев

Ишимов и Белов производят сбор куриного помета и золы. Уже собрали 3 центнера куриного помета и 10 центнеров золы.

При активном участии комсомольской организации правление колхоза организовало агротехнический кружок, в котором учится 30 человек. Участники кружка изучают основы агротехники: расление и его жизнь, почва и ее обработка, семена и их посев, земельная система труда и т. д. и наряду с этим изучают трактор, преподает комсомолец Манаенко.

На основе глубоких агротехнических знаний, комсомольцы решили с рекордного участка в 20 гектаров снять по 420 пудов пшеницы и со второго участка такой же площади — по 300 пудов.

Тщательно готовят семена, производят вторичную очистку их через триер. Проверка на всхожесть семян показала прекрасные посевные качества.

Ремонт сельхозинвентаря по колхозу закончен. Плауга, конные сеялки, бороны на полном ходу.

Л. Едакин.

## Однинадцать колхозов переводятся на рыболовецкий устав

В общем доходе колхозов Баранинского района — «Красный моряк», «Красный промысловик», «Чанский рыбак», имени Воронцова значительное место занимают доходы от рыболовства. Колхоз «Красный моряк» за 2 года выловил 3468 центнеров рыбы. Ежегодные доходы от рыболовства исчисляются в несколько десятков тысяч рублей.

(ОблТАСС)

## Семинар секретарей горкомов и райкомов партии

Исполнительный комитет областного совета депутатов трудающих вынес решение перевести эти колхозы на рыболовецкий устав. Также переводятся на рыболовецкий устав 7 колхозов Михайловского, Каргатского, Убинского и Томского районов.

(ОблТАСС)

# ГОРЯЧО ПОДДЕРЖИМ ИНИЦИАТИВУ ПЕРЕДОВИКОВ, БОРЮЩИХСЯ ЗА 100 И БОЛЕЕ ПУДОВ ЗЕРНА С ГЕКТАРА

## ЗА 160-170 ПУДОВ ЗЕРНА С ГЕКТАРА

Минувший сельскохозяйственный год наш колхоз «Второй большевистский сев» завершил успешно. Богатые урожаи мы сняли в том году: на круг по 110 пудов зерна с гектара! На рекордных же участках—свыше 150 пудов.

Много усилий положила наша партийная организация, чтобы добиться этого большого сбора хлеба. Победу принесла нам зеневая организация труда. Выполнив решения исторического XVIII съезда ВКП(б), еще до весеннего сева 1939 года мы создали в полеводческих бригадах 6 постоянных зеневьев. Они отлично подготовили к весне семена, задержали на полях снег, вывезли на полосы навоз, запасли минеральные удобрения.

Весной мы произвели пришивку влаги, сеяли яровизированными семенами и перекрестным способом, увеличив норму высева. Посевную провели в сжатые сроки.

Замечательные взошли хлеба. Все лето любовно ухаживали за ними колхозники.

Подошло время уборки. На полях разгорелось соревнование. Коммунисты были во главе соревнующихся. В бригадах и зеневьях постоянно проводилась массовая политическая работа. Читаки газет, беседы, производственные совещания—все формы массовой работы были использованы.

Соревновались мы с колхозом «Труд». Часто следили, на каком месте по уборке шел наш колхоз. Был такой случай. Получаем однажды районную газету «Ленинская искра». В ней напечатана сводка. Видим, что наш колхоз оказался на восьмом месте. Нельзя отставать, думаем. Коммунисты пошли в бригады, зеневья рассказали там, что колхоз отстает.

Колхозники решили устроить темпы уборочных работ. Все до одного коммуниста пошли в поле и там перевыполнили нормы выработки. И вот наш колхоз снова занял одно из первых мест в районе.

Передовым бригадам, зеневьям вручались красные флаги и переходящее красное знамя. В ходе

уборки правление артели премировало 8 лучших стахановцев-зеневьевых: А. Жуникова, В. Жеребцова, машинистка А. Белова, вязальщица Е. Клюеву, Е. Белову и других.

Уборку мы закончили в первой половине сентября, а вскоре выполнили и план хлебосдачи. Работу зеневьев довели до конца: в каждом зене учили полученный урожай. На первое место вышел зеневьевой Александр Жуников, собравший с 65 гектаров по 25 центнеров зерна с гектара. Зено Василий Жеребцов снял по 19 центнеров зерна с гектара.

Колхозники получают немалые доходы: на трудодень приходится по 5 килограммов хлеба, по 2 р. 50 к. деньгами, много картофеля и других продуктов.

Заблаговременно стал готовиться колхоз и к весеннему севу.

В декабре к нам дошло обращение сталинградских бригадиров о развертывании всесоюзного социалистического соревнования за получение 100 пудов зерна с гектара. Инициатива эта хорошая. На партийном собрании договорились собрать совещание бригадиров, зеневьевых и актива, чтобы обсудить, как наш колхоз будет бороться за высокие урожаи. Так и сделали. На совещании пришло более 30 человек. Прочитали обращение. Слово взял зеневьев тов. Жуников:

— Мы уже добились 100 пудов зерна с гектара,— сказал он.— Мое предложение— бороться теперь за 160—170 пудов с гектара. Вызываю на соревнование зено Василия Жеребцова. Всем пришло более 30 человек. Прочитали обращение. Слово взял зеневьев тов. Жуников:

Тот принял вызов. Это ценное начинание поддержали и другие товарищи. Комсомолец-зеневьев Виктор Белов, недавно выдвинутый на эту работу, вызвал на соревнование Василия Сосипатрова, Дмитрий Силищев— Алексея Белова.

Вскоре состоялось общее артельное собрание. Колхозники единодушно решили добиться в 1940 году урожая зерновых по 160—170 пудов с гектара и вызвали на соревнование сельхозартель «Труд».

Передовым бригадам, зеневьям

вручались красные флаги и переходящее красное знамя. В ходе

уборки заскапела горячая работа. Шесть зеневьев теперь энергично борются за выполнение своих обязательств. За каждым из них закреплены участки, инвентарь. Зеневья задерживают снег на полях, собирают и вывозят местные удобрения, готовят к весне инвентарь, сильных и здоровых коней. Семена у нас давно подготовлены. Будем сеять пшеницу «смена» и овес «победа» 1 категории.

Комсомольцы решили создать постоянное молодежное зено. Инициативу комсомольцев мы поддержали.

В нашей парторганизации сейчас 7 коммунистов, расставлены они на решающих участках производства. Недавно приняли в партию стахановца-колхозника Г. Беляева, и зав. МТФ С. Жеребцова. И еще немало передовых людей готовится вступить в ряды ВКП(б).

Парторганизация колхоза «Второй большевистский сев» растет и крепнет. Развертывая социалистическое соревнование, сплачивая вокруг себя колхозный актив, мы добываемся в этом году высоких урожаев, завоевываем право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

**А. Ведехин. Парторг  
(Сов. Сибирь)**

## Сельсовет в борьбе за урожай

Нас отделяет с небольшим месяцем, труда, в колхозе «Память Ильича» от того исторического дня, когда организовано ефремовское зено и в трудахящихся нашего сельсовета вместе с трудящимися республикой, на выборах в местные Советы продемонстрировали свою преданность и сплошность вокруг партии Ленина.

— Сталина. В ходе избирательной кампании возрасла политическая и производственная активность колхозных масс. Задача новых советов заключается в том, чтобы возглавить эту активность.

С этого и начал наш Егозовский сельсовет. Через актив колхозов депутаты совета развернули социалистическое соревнование среди колхозных масс за образцовую подготовку к весенне-посевным работам.

По всем пяти колхозам семена колосовых культур засыпаны полностью, за исключением семян вики и проса, которые в ближайшее время получаем со складов заготовки.

Но этого еще недостаточно. Надо сохранить качество зерна и не допустить снижения всхожести. Кроме этого, неустранно готовиться к севу и по другим работам.

Призыв бригадиров стоундиков вызвал огромный производственный подъем среди колхозников сельсовета. Почти во всех колхозах сельсовета организованы ефремовские и постоянные зеневья. В передовом колхозе «2-ой большевистский сев» перешли на зеневьевую организацию



Купинский район. На снимке: тов. Черкашин А. Г. (справа) бригадир полеводческой бригады колхоза им. Кирова, проводит агротехнические занятия в зене тов. Бухтоярова, которое в 1939 году добилось урожая по 27 центнеров пшеницы с гектара. (ОблТАСС)

## Герой боев с белофиннами

### Иван Ульянов

В Малой Вишере знали веселого парикмахера и тепло провожали его, когда Красная Армия призвала Ульянова в свои ряды.

Здесь он стал работать по специальности. Но когда финская белогвардейщина оскалила свои зубы на нашу родину, пришел парикмахер к своему командиру.

— Разрешите обратиться, тов. командир, — сказал он, — желательно было бы мне пойти в разведчики.

— А брить? — спросил командир.

— Брить — своим чередом, — ответил боев-парикмахер. — Успешен и то и другое.

Вместе с другом своим Николаем Ильевым Ульянов был определен в разведку. И вскоре началась его боевая жизнь.

Отлушительный грохот наших

ходили к врагу. Ульянов лежал в снегу, лесная чаща была перед ним. Он вглядывался в предрассветную мглу: вот кустик, вот сугроб, там дальше — пень и поваленное дерево рядом — места укрытий, этапы перебежек. Он читал местность, готовясь к броску вперед. Наконец, команда прозвучала.

Граница осталась позади. Враг притаился в лесу. Наступающей армии нужны были трижды зоркие глаза, трижды чуткие уши, чтобы избежать предательских ловушек, заготовленных бандитами. Гордое чувство, что он и его товарищи есть слух и зрение армии, наполнило Ивана Ульянова.

Онишли, открывая коварные засады, очищая путь от укрытых под хвоей мин, уничтожая секреты и передовые посты противника. Лес, снег, тишина и зоркие глаза, грохочущие снаряды за, вглядывающиеся вперед... Вот

опушка, а за ней — гранитные камни, торчащие, как кладбищенские памятники, выщербленные временем.

— Это надолбы, — сказал командр. — Видите — дальше холмы. Тут должны быть их засады.

Командир был прав. Только разведчики свернули в лесок, увидел Ульянов: как бы кусок снега перевалился от одного ствола к другому.

— Это белофинн в белом халате, — шепнул Ульянов.

Головной дозорный Кузовкин заглянул за сугроб, а Ульянов и Ильев поползли в сторону. Белый халат двигался прямо на Кузовкина. Тот лежал, не шевелясь. И, подпустив совсем близко, вскочил, как пружина, направил штык в середину халата.

— Руки вверх!

Бандит замер и тут же увидел перед собой как из-под земли выросших еще двух: это были Ульянов и Ильев. Он бросил оружие и поднял руки.

— Пожалуйте бриться, — сказал парикмахер.

Это был первый пленный, которого захватили при активном участии Ульянова.

Были получены сведения, что возле озера Н., у развалин двух домов, засели значительные силы беликов. Пришел боевой приказ: разведать до рассвета.

Головным дозорным был назначен Ульянов.

— Разрешите и мне быть с ним, — обратился к командиру Николай Ильев.

Осмотрев все снаряжение, провели, не звенят ли что при движении, укрепив гранаты, чтобы не мешали ползти, и ознакомившись со картой с местностью, два боевых друга двинулись вперед. Подразделение с командиром во главе шло за ними.

Неслышино пробирались разведчики вдоль дороги, скрываясь за деревьями, останавливаясь, чтобы прислушаться. Была еще ночь. Снег мутно серел направо от них, налево была лесная темень. Вдруг Ульянов показалось, что Ильев что-то

сказал. Он обернулся к нему. Но тот молчал. Опять послышалась голос.

— Ложись! — скомандовал шефом Ульянов.

Голоса послышались ближе. Словеще нельзя было разобрать, но людей было, видно, много. Вот, наконец, слышно уже, что говорят не по-русски. Да, теперь ясно: это «они».

— Приготовьтесь к открытию огня! — приказал Ульянов и добавил: — Коля, внимание!

Напряженные секунды, когда слышно, как бьется сердце под легрейкой, и вдруг совсем рядом — резкий выкрик финской команды, и перед разведчиками метнулся белый халат. Он был метрах в двенадцати от них.

— Огонь! — сказал Ульянов.

Грянул залп двух винтовок, и халат рухнулся в снег. Однако за ним вынырнули из мрака новые саваны и бросились к дороге.

— Выстрелы дадут вспышки — стремительно думал Ульянов. — Они заметят нас, они обойдут. Но

## Готовиться к встрече переселенцев

Партия, правительство и лично товарищ Сталин проявляют огромную заботу по укреплению колхозного строя, чтобы сделать колхозы действительно большевистскими, а колхозников зажиточными. В выполнение этого лозунга партия и правительство проводят плановое переселение колхозного крестьянства из малоземельных районов СССР в многоземельные районы, в том числе и в Новосибирскую область и в частности Ленинск-Кузнецкий район.

За годы социалистического строительства Новосибирская область из отстающей в прошлом, превратилась в цветущий край. Сибирь стала пшеничной базой — вторая Украина. В Сибири огромные массивы плодородной земли, дающие прекрасные урожаи. Здесь земли еще не обрабатываются из-за недостатка рабочих рук, этот недостаток испытывает ряд колхозов Ленинск-Кузнецкого района. Колхозы имеют земли много, а рабочей силы недостаточно, чтобы полностью и во-время обработать закрепленную землю.

Для выполнения колхозов в Ленинск-Кузнецкий район переселяют в первом квартале текущего года 100 семей. Переселенцы прибудут в район в первых числах февраля 1940 года.

Плановое переселение колхозников из районов малоземельных в Ленинск-Кузнецкий район, имеет исключительно большое хозяйственное-политическое значение. Задача партийных, советских организаций и правлений колхозов — широко развернуть массово-разъяснительную работу. Надо немедленно начать заготовку строительных материалов, для чего выделить из числа колхозников заготовительные бригады, снабдить их тягловой силой, инструментом и т. д.

Необходимо отремонтировать и привести в уютный и культурный вид помещения для временного размещения прибывающих переселенцев, произвести заготовку дров, кроватей и т. д. Свободные дома взять на учет, полностью их оборудовать к приезду переселенцев. Организуем достойную встречу в каждом колхозе прибывающим колхозникам, чтобы каждый переселенец почувствовал что ждет колхоз, колхозники, которые с большим вниманием и радостью принимают их в свою колхозную семью.

Г. Папин.

бездействовать тоже нельзя — они могут неслышно подобраться к избушке и напасть. Значит...

— Гранаты к бою! — прошептал Ульянов.

Гранату не видать, откуда она летит. Два взрыва — и крик ужаса в ответ.

— Вояки! — прошептал Ульянов.

Белофинны исчезли, как и появились. Но тотчас справа застучал пулемет. Сухой стук — значит белофинны.

Перед Ульяновым молниеносно возникли две задачи:

Во-первых, он — разведчик и должен доставить до сведения командира об обнаруженному противнике. Но, во-вторых, он — передовой боец и должен уничтожить пулемет, который может нанести нашим большшие потери. Как же быть?

Вперед или назад?

— Так нас же двое! — сказал он себе.

Ульянов быстро пополз назад, а Ульянов подался вперед. Еще не нову показалось, что Ивлев что-то

Партия и правительство вопросу переселения придают исключительное значение. Они представляют огромные льготы переселенцам: проезд от места выезда до колхоза — место поселения, перевоз скота и имущества, питание и медицинское обслуживание государство принимает за свой счет.

Переселенцы освобождаются от уплаты денежных платежей и сельскохозяйственных продуктов государству, так же освобождаются и колхозы, принимающие в свой состав переселенцев по числу допереселенных хозяйств.

Кроме этого представляются долгосрочные ссуды переселенцам на строительство и ремонт домов и надворных построек.

Колхозам также предоставляются ссуды по числу допереселенных хозяйств на строительство производственных и культурно-бытовых построек, на приобретение скота для животноводческих ферм и т. д.

Сейчас нужно немедленно правлениям колхозов развернуть подготовительную, массово-разъяснительную работу. Надо немедленно начать заготовку строительных материалов, для чего выделить из числа колхозников заготовительные бригады, снабдить их тягловой силой, инструментом и т. д.

Когда приступил к работе молодой зоотехник, он приобрел 2 чистопородных быка остифризской породы и стал выяснять причину низких удоев у коров, потом на основе изучения норм работы начал применять новые методы по кормлению, составлению рациона и дойки коров. Это не замедлило сказаться на улучшении ухода за скотом, повышении удоев телят, увеличении удоя молока от каждой фуражной коровы.

Из года в год ферма начала расти, на ней начали улучшать породность скота и увеличивать его продуктивность. В стаде теперь много скота остифризской породы 1-й, 2-й и 3-й генерации.

## Стахановская трибуна опыта | ЛЕКЦИЯ № 6 | Работа фермы колхоза им. Свердлова

Молочно-товарную ферму колхоза имени Свердлова, Байкальского сельсовета возглавляет техник-животновод т. Федулов И. С. За период 9-летней работы он много помог работникам животноводства и они при помощи его добились огромных успехов в работе.

О методах и приемах ухода за скотом, его кормлении, дойки коров, ухода за телятами я и хочу рассказать. Передовыми работниками фермы являются телятницы Е. И. Черкасова, Е. Вавилова. Они при строгом соблюдении распорядка дня и выполнении всех зоотехнических правил за 2 года не допустили ни одного случая падежа телят и добились среднесуточного прироста по 655 грамм на каждого теленка.

Хорошо работали доярки. Они от каждой фуражной коровы в 1939 году надоили по 2460 литров молока. Доход от животноводства фермы колхоза составил 252.198 рублей.

До прихода на работу техника-животновода тов. Федурова организация труда среди работников фермы почти отсутствовала. Распорядка дня не было. Рацион для коров не составлялся. Удой молока был 12—13 центнеров на среднесуточную фуражную корову.

Когда приступил к работе молодой зоотехник, он приобрел 2 чистопородных быка остифризской породы и стал выяснять причину низких удоев у коров, потом на основе изучения норм работы начал применять новые методы по кормлению, составлению рациона и дойки коров. Это не замедлило сказаться на улучшении ухода за скотом, повышении удоев телят, увеличении удоя молока от каждой фуражной коровы.

Из года в год ферма начала расти, на ней начали улучшать породность скота и увеличивать его продуктивность. В стаде теперь много скота остифризской породы 1-й, 2-й и 3-й генерации.

### Как телятницы сохраняют и выращивают молодняк

Как правило, при родах коров всегда присутствует старшая телятница тов. Черкасова Е. После растегивания коровы Черкасова производит обработку теленка: вытирает нахо от родовой слизи ротовую полость и ноздри, отрывает пуповину на 10—15 сантиметров от живота и прижигает ее иодом или креолиновым раствором, затем осто-

рожно берет телка и быстро пе-случаю падежа 82 теленка, а тов. Вавилова — 91 теленка.

2 года на ферме не было падежа телят. В этом году погрязли Черкасова и Вавилова обвязались вырастить весь доверенный им молодняк телят, производят побелку стенок известью, весь двериный им молодняк телят затем приносит в клетку мягкую и этим подтверждают свое право подстилку (примерно за день до участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в 1940 году).

### Уход за коровами

В 3 часа утра доярки выходят на работу и приступают к дойке коров. После этого раздают коровам грубые корма, а затем их чистят.

Задача на 4 раза кормления (в установленные часы, согласно распорядка дня) коровы поедают 8—10 килограммов сена и 3 килограмма концентратов. Смесь концентратов составляем по возможности из различных кормов: овсяная мука, отруби, льняные или подсолнечные жмыхи и сийос в зависимости от наличия их в хозяйстве. К концентрированным кормам добавляем минеральную подкормку — мел и поваренную соль.

Дойные коровы переключены на 4-х кратную дойку, а особо-продуктивные на 5-кратную. 4-х кратную дойку производят: 3, 9 часов утра, 14 часов дня и 20 часов вечера, а 5-ти кратную дойку производят: в 1 час, 3, 9, 14 и 20 часов. Перед дойкой загрязненные места и вымыты подмывают теплой водой. Во время дойки вымытые массажируют не менее 3-4 раз. Первую струйку молока сдывают на пол, так как в ней имеется большая кислотность, которая быстро приводит молоко к сквашиванию.

После 10-дневного возраста телят Черкасова передает их телятнице тов. Вавиловой, которая каждому теленку дает от 9 до 12 литров молока в сутки в зависимости от его живого веса. Подкладывает хорошее сено, поит обязательно парным молоком без подогревания.

После 20-дневного возраста она начинает постепенно приучать их к снятому молоку с добавлением в него от 100 до 300 грамм муки. С 25—30-дневного возраста в корма добавляют минеральную подкормку — мел, соль и костную муку, из концентратов дает понемногу овсянки и жмыхи. Кормление телят младшего возраста производят 4 раза в сутки, старшие же группы постепенно переводят на 3-х кратное кормление.

Особенно тщательно погрязки следят за чистотой в телятнике и клетках. Клетки регулярно дезинфицируют. Пол и стены подбеливают известком, в телятнике поддерживают нормальную температуру 10—12 градусов по Цельсию. У входа в помещение стоит ящик с известком, и каждый, кто бы не заходил в телятник, сначала дезинфицирует обувь.

Выполнения зоотехнические правила телятницы тов. Черкасова в 1939 году вырастила без единого

— Знаешь, Коля, хочу я тебе сказать про одно дело. Как по-твоему, гожусь я в партию?

— Я бы тебя непременно принял, — а вот, что комиссар и парторганизация скажут, не знаю.

Этот разговор происходил днем, а вечером Ульянова приняли в кандидаты. С кандидатской карточкой возле сердца пошел Ульянов в полную разведку. Когда он вернулся, ему предстояла вместо отдыха еще работа: бойцы обрастили бородами, и никак нельзя было оставить их в таком некультурном виде.

Недавно Иван Ульянов получил письмо из Малой Вишеры от жены своей Тони. В письме вместе с многими пежными словами был кусочек из районной газеты, и там было рассказано о боевых подвигах Ивана Ульянова, маловишерского парикмахера.

### Батальонный комиссар

П. НЕСТЕРОВ,

Б. АГАПОВ.

(Напечатано в газете Ленинградского военного округа «Наружне Родины»).

А. Ведехин.

## Нарушают закон

Возле деревни Хмелево имеется отделение промысловой артели «Байкальский шахтер». На этой шахте трудовая дисциплина расшатана. Зачастую отдельные рабочие не выходят на работу. 14 января сделал прогул Жукиков, его правление артели «Байкальский шахтер» оставило на работе.

## Об итогах учебно-воспитательной работы школ за первое полугодие 1939-1940 учебного года

Постановление бюро Ленинск-Кузнецкого райкома ВКП(б) от 17 января 1940 года

Заслушав доклад зав. района тов. Силина об итогах учебно-воспитательной работы за первое полугодие 1939 — 1940 учебного года бюро райкома отмечает, что руководствуясь решениями XVIII съезда ВКП(б) и постановлениями ЦБ ВКП(б) и СНК СССР о работе в школе, педагогический коллектив проделал значительную работу по улучшению учебно-воспитательной работы и повышению качества обучения учащихся.

В Хрестиновской средней школе директор тов. Назаров — депутат районного совета, правильно поставил учебно-воспитательную работу и добился абсолютной успеваемости по школе на 92 проц. Однако, в целом районе решения XVIII съезда ВКП(б) о повышении качества образования не выполнило. Средняя абсолютная успеваемость низка — 74 процента.

По Ленинск-Кузнецкому району не выполнен закон о всеобщем обязательном обучении (в районе 120 детей школьного возраста находятся вне школы). Со стороны района не было принято решительных мер для вовлечения детей в школу. Виновники, тормозящие это дело, остались не наказаны. Контроль за работой школ руководителями района был организован недостаточно, что привело к извращению преподавания в некоторых школах (Краснинская, Тарабарская, Ферма № 4 совхоза № 208), а так же допущены извращения по воспитанию детей. В Камышинской школе дети выводились из класса, с ними грубо обращались, на них кричали и т. д.

Бюро отмечает, что со стороны района, отдела пропаганды и агитации не было обращено внимание на марксистско-ленинское воспитание среди учителей, далеко не все учителя самостоятельно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)».

Район комсомола, комсомольские и пионерские организации, района, директора и заведующие школами до сих пор плохо организуют досуг учащихся. В целях решительного улучшения работы района и школ в деле коммунистического воспитания и улучшения качества обучения учащихся, бюро Ленинск-Кузнецкого райкома ВКП(б) постановляет:

1. Обязать заведующего района тов. Силина, всех директоров и заведующих школами к 1 февраля 1940 года полностью охватить учебой всех детей школьного возраста и не допускать отсева учащихся без уважительных причин в течение всего учебного года.

2. Обратить серьезное внимание на повышение успеваемости учащихся путем усиления контроля, как со стороны работников района, так и со стороны внештатных инспекторов и так же через кустовые методические объединения.

3. С целью обобщения опыта работы педагогов и других школьных работников обязать района тов. Си-

лину ввести в систему и закрепить опыт работы практикумов, директоров, заведующих школами и заведующими при школах, с целью обмена опытом.

4. Указать зав. района тов. Силину на слабую работу в деле охвата обучением неграмотных и малограмотных. Предложить выправить этот участок работы к 5 февраля.

5. Обязать тов. Силина наладить жесткий контроль за ходом заочного обучения учителей и оказать им помощь через организацию консультационных пунктов. Одновременно проверить учителей не прошедших аттестацию и предложить им ее пройти к 10 февраля 1940 года.

6. Бюро райкома ВКП(б) обязывает секретаря райкома ВЛКСМ т. Шахова, председателя райкома союза начальных и средних школ тов. Долгополова и зав. района тов. Силина организовать систематическую работу с молодыми учителями, следить за их ростом и помогать им овладевать педагогическим мастерством.

7. Обязать отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б) и зав. района — развернуть марксистско-ленинскую учебу среди учителей путем организации лекций, теоретических конференций, консультаций, бесед и товарищеских дискуссий.

8. Бюро райкома ВКП(б) обязывает заведующего района тов. Силина развернуть социалистическое соревнование среди учителей и учащихся школ за отличную учебу и отличное поведение. Систематически проверять ход социалистического соревнования, результаты проверки доводить до учителей и учащихся. Этим самым мобилизую их на поднятие качества учебно-воспитательной работы и ликвидации неуспеваемости.

9. Предложить секретарям первичных партийных организаций и председателям сельсоветов заслушать отчеты о работе школ и решение обсудить на школьных собраниях не позднее 5 февраля 1940 года.

10. Бюро райкома ВКП(б) обязывает зав. района тов. Силина уже сейчас приступить к подготовке к новому 1940 — 41 учебному году, обратив особое внимание на подготовку кадров по школам, на ремонт школ и обеспечение учащихся учебными и наглядными пособиями.

11. Бюро райкома ВКП(б) обязывает бюро района ВЛКСМ немедленно приступить к реализации постановления X пленума ВЛКСМ о работе комсомола в начальных и средних школах, провести комсомольский актив к 1 февраля.

12. Обязать редактора газеты «Ленинская искра» тов. Кручинина шире показывать в газете работу школ, передавать опыт, как мастера педагогов, так и отличников учебы.

секретарь РК ВКП(б)  
С. Шергин.

### МИЛЛИАРД РУБЛЕЙ МНОГОДЕТНЫМ МАТЕРИЯМ

По неполным данным Народного комиссариата финансов СССР, в 1939 году многодетным матерям было выдано пособие на сумму 1 миллиард 103 миллиона 877 тысяч рублей.

В 1938 году многодетные матери получили пособие на сумму 922 миллиона 246 тысяч 300 рублей.

## В ленинские дни

7 часов вечера. Клуб имени Свердлова, Байкальского сельсовета, переполнен колхозниками сельхозартелей: «Красная площадь», «Красный ударник», рабочими и служащими Байкальской МТС. Над портретом Владимира Ильича склонены траурные знамена.

Директор неполной средней школы тов. Поджидаев сделал хороший доклад о жизни и деятельности великого гения, создателя коммунистической партии В. И. Ленина, который наметил всему трудающему человечеству верный путь к радостной жизни и счастливой жизни.

После смерти В. И. Ленина под руководством его ближайшего соратника, непоколебимого большевика И. В. Сталина, мы практически осуществляем учение Ленина. В нашей стране в основном построен социализм. Под руководством товарища Сталина и коммунистической партии трудающиеся нашей страны создали себе прекрасную жизнь.

### Меньшиков.

Больше 1000 человек рабочих, служащих и колхозников Краснинского сельсовета 21 января присутствовали на траурных заседаниях, посвященных 16-летию со дня смерти В. И. Ленина.

Докладчики тт. Бобин в колхозе «1-е мая», Юркова в больнице, Лапченко в сельпо, Мальцев в МТС и Леонтьев на Хрестиновском прииске сделали доклады о жизни и деятельности В. И. Ленина.

### Зуев.

В колхозах имени Кирова, Ново-Георгиевского сельсовета, «Искра», Красноярского сельсовета, 21 января проходили траурные заседания, посвященные 16-летию со дня смерти В. И. Ленина. На заседаниях присутствовало около 250 человек. Учителя тт. Судариков П. М. и Кориков А. П. сделали содержательные доклады на тему «16 лет без Ленина под руководством Сталина по ленинскому пути.»

\* \* \*

Перед ленинскими днями с заведующими агитколлективами, агитаторами, группами ВЛКСМ были проведены семинары о жизни и деятельности В. И. Ленина. 20—21—22 января проведены беседы, лекции, доклады на агитпунктах, десантдворках с трудающимися совхоза № 208 и колхозов Устюжанинского сельсовета.

### Секретарь комитета ВЛКСМ Волков.

### Совхоз «Ленинуголь» выполнил свое обещание

Коллектив работников учета совхоза «Ленинуголь» 11 января за кончили составление годового отчета. Работники бухгалтерии на 14 дней раньше срока выполнили взятое обязательство.

Учитывая отсталость в учете бухгалтерии совхоза имени Чкалова работники бухгалтерии совхоза «Ленинуголь» организовали им помощь по составлению годового отчета. Они послали лучших своих товарищей по налаживанию учета в совхозе имени Чкалова и подгоняке по составлению годового отчета.

директор совхоза.

И. Григорьев.  
работческого Бахарев.  
бухгалтер Яковлев.

и. Гостинография.



На снимке: В колхозе им. Кирова, Купинского района. Колхозники слушают последние известия по радио. (Бюро клише ОблТАСС)

## КИНО

### «Горный марш»

На днях в клубе нашего колхоза «2-й большевистский сев», Егозовского сельсовета, демонстрировалась звуковая картина «Горный марш». Картина показывала хорошо. Звук передавали чисто. Все колхозники довольны за показ хорошей звуковой картины.

В. Белов, С. Гребенников,  
С. Жуников, Б. Беляев.

## Колхозный письмоносец

А. Т. Сутарин работает 8 лет письмоносцем колхоза «Путь к социализму». Новгородецкого сельсовета. За этот период работы через его руки ежедневно рассыпались десятки писем во все концы необъятной страны Советского Союза и получались они из разных мест страны и всегда во-время доставлялись адресату.

Ежедневно т. Сутарин с своей неизменной сумкой отправляется в

почтовое отделение села совета

получал газеты, письма, возвращался в колхоз.

Не было ни одного случая, чтобы по его вине задержалось какое-нибудь письмо, газета или утерялось. Он всегда их вручал адресату в день получения.

За хорошую работу т. Сутарин премирован 2 почетными грамотами и 12 раз денежными премиями.

Г. Зоринов.

## Нет работы среди молодежи

Заведующий клубом Чусовитинского сельсовета т. Кузькин хватано относится к порученной ему работе.

Клуб находится в грязном состоянии и отопляется один раз в пятидневку. Кузькин бывает редким гостем среди молодежи. Он

не интересуется ее запросами.

В сельсовете имеется территориальная комсомольская организация, но она не борется за улучшение клубной работы, секретарь не прислушивается к голосу молодежи и все остается по-старому.

Саяпина.

## Школа без угля

В Березовской начальной школе нет угля и ее нечем отоплять. Бак для питьевой воды отсутствует. Денег школе не отпускают. Об этом много раз сигнализировалось председателю Чусовитинского сельсовета Коростелеву, но он ничем не помог. Несколько раз ставился вопрос перед правлением колхоза, но и здесь отмахиваются от школы.

Когда же организуется какое-

нибудь массовое мероприятие, то сразу же появляются распорядители и хозяева в школе и демонстрируют кино, проводят собрания и прочее, а вот создать удобства ученикам школы, привезти уголь, до этого никому из руководителей сельсовета и колхоза дела нет, а пора об этом серьезно подумать.

Атапин — зав. школой.

## О Камышинском медпункте

Партия и правительство повседневно заботятся о человеке. С этой целью ежегодно расширяется сеть школ, домов отдыха, клубов, изб-читален, больниц.

В 1939 году по Ленинскому району было вновь открыто 16 пунктов медицинского обслуживания трудающих. В том числе был открыт фельдшерский пункт и в Камышинском сельсовете, который обслуживает 6 колхозов.

С первых же дней с

шлось столкнуться с

Новосибирской

областной дирекцией

Фельдшер Камышинского сельсовета Н. Шуклин.

Фельдшер Камышинского сельсовета Н. Шуклин.